



ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΕΝΩΣΗ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ - ΝΑΥΤΙΚΟΥ ΑΠΟΜΑΧΙΚΟΥ ΤΑΜΕΙΟΥ (ΠΕΣ-ΝΑΤ)
Κολοκοτρώνη 99 (3^{ος} όρ.) - Πειραιάς ΤΚ 18535 - Τηλ/Φαξ: 210 4137271 - email: pesnat.pesnat@gmail.com

Παλμός και αγωνιστικότητα στην πανελλαδική συγκέντρωση και πορεία των συνταξιούχων

Μεγαλειώδης και με παλμό και αγωνιστικότητα ήταν η πανελλαδική συγκέντρωση και πορεία στο Μαξίμου της ένωσης μας μαζί με τις **Συνεργαζόμενες Συνταξιοχικές Οργανώσεις** στις 24 Ιούνιο με τη μαζική παρουσία συνταξιούχων από όλη την Ελλάδα από τον Έβρο μέχρι την Κρήτη που έφτασαν στην Αθήνα για να διατρανώσουμε την αντίθεσή μας στην αντισυνταξιοχική πολιτική της σημερινής όσο και των προηγούμενων κυβερνήσεων. Βροντοφωνάξαμε την αντίθεση μας στην καταβάρθρωση των συντάξεων για τις οποίες πληρώναμε μια ζωή. Απαιτήσαμε λεφτά για τις Συντάξεις και την Υγεία και όχι για επιδοτήσεις στους βιομήχανους, τους τραπεζίτες και τα ΝΑΤΟικά πολεμικά σχέδια και αντιπαραθέσεις. Διατρανώσαμε ότι αρνούμαστε τα παιδιά και τα εγγόνια μας να γίνουν «κρέας για τα κανόνια» για τη γεωστρατηγική αναβάθμιση της Ελληνικής αστικής τάξης ώστε να ληστεύει και τους γειτονικούς λαούς.

Διαδηλώσαμε ενάντια στις περικοπές και την ακρίβεια που μας κατατρώνει το εισόδημα, διεκδικώντας αυξήσεις στις συντάξεις, επιστροφή της 13ης και της 14ης σύνταξης, απορρίπτοντας τα ψίχουλα της κοροϊδίας.

Η πορεία ξεκίνησε από τα Προπύλαια, στη συνέχεια πέρασε από το υπουργείο Εργασίας, όπου τα συνθήματα κατά των περικοπών των συντάξεων δόνησαν την ατμόσφαιρα, και κατέληξε στην Βουλή, όπου αντιπροσωπεία των **Συνεργαζόμενων Συνταξιοχικών Οργανώσεων** επέδωσε το υπόμνημα με τα αιτήματά τους στα κόμματα.



Απαιτήσαμε:

- Να δοθούν αυξήσεις τώρα που η ακρίβεια τσακίζει κόκαλα, και όχι το 2023, αυξήσεις σε όλες τις συντάξεις, κύριες και επικουρικές, σε όλο το ποσό των καταβαλλόμενων συντάξεων, μαζί με το ποσό της λεγόμενης προσωπικής διαφοράς.
- Κατώτατη σύνταξη στα 650 ευρώ, άμεση έκδοση συντάξεων, να σταματήσει η κοροϊδία με τα λογισμικά και τις ιδιωτικές εταιρείες που τα διαχειρίζονται, να σταματήσουν οι περικοπές στα εφάπαξ.
- Να γίνουν προσλήψεις γιατρών, νοσηλευτών στα νοσοκομεία, να ανοίξουν αυτά που έχουν κλείσει. Να δημιουργηθούν παντού δημόσιες δομές οίκων ευγηρίας.
- Να καταργηθούν η αντεργατική - αντιλαϊκή - αντισοσιαλιστική νομοθεσία και η φοροληστεία. Άμεσα μέτρα προστασίας από την ακρίβεια.

Η πορεία είχε προγραμματιστεί να καταλήξει στο Μέγαρο Μαξίμου, αλλά λόγω της απουσίας του πρωθυπουργού στις Βρυξέλες, και αφού η γραμματεία του μας διαβεβαίωσε ότι στις επόμενες μέρες θα κλειστεί ραντεβού δεν καταλήξαμε εκεί. Ανεξάρτητα με το αν θα κλειστεί τελικά η συνάντηση θα μας βρίσκουν μπροστά τους. Δεν θα σταματήσουμε μέχρι να παρθούν μέτρα με βάση τις ανάγκες μας και δεν υλοποιηθούν τα αιτήματά μας.

ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΗ ΕΜΠΛΟΚΗ ΣΤΑ ΠΟΛΕΜΙΚΑ ΣΧΕΔΙΑ ΚΑΙ ΠΑΡΑΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗ

Δίνουν και παίρνουν τα σενάρια για το «Διεθνές Δίκαιο» τη «Δημοκρατία» και τα «Ανθρώπινα δικαιώματα» που λανσάρουν Κυβέρνηση, Αστικά κόμματα και εφημερίδες για να συσκοτίσουν τις πραγματικές αιτίες και να στοιχίσουν τους συνταξιούχους και γενικά τους εργαζόμενους στις δικούς τους στόχους.

Κρύβουν την πραγματική αίτια του μπερσαλιστικού πολέμου που ξεδιπλώνεται στο έδαφος της Ουκρανίας και που δεν είναι άλλη από τον ανταγωνισμό για το μερίδιο στην αγορά του ορυκτού πλούτου, της ενέργειας, των αγωγών και των δικτύων μεταφοράς εμπορευμάτων, για τα γεωπολιτικά στηρίγματα και τις σφαίρες επιρροής. Αυτά είναι στο μάτι των δύο στρατοπέδων ληστών εδώ και χρόνια, και των ΗΠΑ, ΝΑΤΟ, ΕΕ από τη μια και της Ρωσίας από την άλλη που αξιοποιεί «αντιφασιστικά» συνθήματα και τη γραμμή της «προστασίας των λαών του Ντονμπάς» για να δικαιολογήσει την απαράδεκτη στρατιωτική εισβολή.

Επιλογή της κυβέρνησης και άλλων αστικών κομμάτων για να κατακτήσουν μεγαλύτερα μερίδια στον διεθνή ανταγωνισμό οι εφοπλιστές, οι βιομήχανοι, οι τραπεζίτες στην Ελλάδα, που επιδιώκουν να αναβαθμίσουν τη θέση τους. Αυτόν τον στόχο που συμπυκνώνεται στο «όραμα» της γεωστρατηγικής αναβάθμισης της χώρας, τον υπηρέτησαν και τον υπηρετούν όλες οι κυβερνήσεις, η ΝΔ, ο ΣΥΡΙΖΑ, το ΠΑΣΟΚ όλα τα προηγούμενα χρόνια και σήμερα.

Κανένας δεν πρέπει να πιστέψει στα ψέματα των κυβερνήσεων, ότι οι ΝΑΤΟϊκές δαπάνες και η μετατροπή της χώρας σε ένα απέραντο αμερικάνικο ΝΑΤΟϊκό αεροπλανοφόρο είναι για την ασφάλεια της χώρας. Απόδειξη είναι, ότι άερα στα πανιά της Τούρκικης προκλητικότητας δίνει πρώτα απ' όλα το ίδιο το ΝΑΤΟ, που δεν αναγνωρίζει εθνικά σύνορα και μιλάει για "ΝΑΤΟϊκό έδαφος", που γκριζάρει το Αιγαίο, που αναγνωρίζει την Τουρκία ως βασικό παίχτη της περιοχής και στρατηγικό εταίρο.

Απαιτείται να δυναμώσει αποφασιστικά η πάλη των συνδικάτων και των εργαζομένων ενάντια στον πόλεμο και η αλληλεγγύη στους πρόσφυγες. Να απεμπλακεί η χώρα μας από τον πόλεμο με όποια μορφή και αν συμμετέχει, είτε με την αποστολή στρατιωτικού υλικού, είτε με την αξιοποίηση της Ελλάδας ως ορμητήριο πολέμου. Κανένας φαντάρος έξω από τα σύνορα. Να ακυρωθεί η ελληνοαμερικάνικη συμφωνία και να κλείσουν όλες οι βάνες του θανάτου.

Περί «αυξήσεων» στις συντάξεις

Με αφορμή τον επανυπολογισμό των συντάξεων με βάση τον Νόμο Βρούτση, πολλοί συνάδελφοι αναρωτιούνται τι γίνεται με τις αυξήσεις, που μοιράζει «απλόχερα» η κυβέρνηση στους συνταξιούχους. Για να αποφύγουμε τον κουρνιαχτό και τους διάφορους εργατολόγους που περιμένουν στη γωνία για τον οβολό μας, ως Ένωση, θέλουμε να σας ενημερώσουμε.

ΠΡΩΤΟΝ:

Οι αυξήσεις δεν αφορούν όσους συνάδελφους έχουν βγει στην σύνταξη μετά τον νόμο Βρούτση (4670/20), δηλαδή συντάξεις που εκδόθηκαν μετά την 1.10.2019 και έχουν υπολογιστεί με αυτόν τον νόμο.

ΔΕΥΤΕΡΟΝ:

Για τους συνάδελφους που έχουν βγει στην σύνταξη με τον νόμο Κατρούγκαλου, (4387/2016), όπως θα δείτε και από τους πίνακες που παρατίθενται, δικαιούνται αυξήσεων μόνο περιπτώσεις με 30 χρόνια και πάνω, (δηλαδή πάνω από 9.000 ημέρες συνθετικής υπηρεσίας), που θα είναι ανάλογες με τις διαφοροποιήσεις των ποσοστών στους συντελεστές αναπλήρωσης. (με σκούρο φόντο στους πίνακες).

Παρατηρούμε λοιπόν ότι ασφαλισμένοι που βγήκαν με τον Νόμο Κατρούγκαλου και μετά, με πάνω από 30 και μέχρι 33 έτη, κλίμακες ασφαλίσης, έχουν ένα ποσοστό αύξησης της τάξεως του 1,98%-1,42%=0,56%. Αυτό το ποσοστό πολλαπλασιάζεται με τον συνταξιοδοτικό μισθό και έτσι έχουμε την προβλεπόμενη αύξηση. Το ίδιο γίνεται και στις άλλες κατηγορίες για πάνω από 33, 36 και 40 έτη και πέρα...

Νόμος Κατρούγκαλου εφαρμογή από 13.5.2016		
ΜΟΝΑΔΕΣ ΕΤΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ		ΠΟΣΟΣΤΟ ΑΝΑΠΛΗΡΩΣΗΣ
ΑΠΟ	ΕΩΣ	
0	15	0,77%
15,01	18	0,84%
18,01	21	0,90%
21,01	24	0,96%
24,01	27	1,03%
27,01	30	1,21%
30,01	33	1,42%
33,01	36	1,59%
36,01	39	1,80%
39,01	42 και πάνω	2,00%

Νόμος Βρούτση εφαρμογή από 1.10.2019		
ΚΛΙΜΑΚΕΣ ΕΤΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ		ΠΟΣΟΣΤΟ ΑΝΑΠΛΗΡΩΣΗΣ
ΑΠΟ	ΕΩΣ	
0	15	0,77%
15,01	18	0,84%
18,01	21	0,90%
21,01	24	0,96%
24,01	27	1,03%
27,01	30	1,21%
30,01	33	1,98%
33,01	36	2,50%
36,01	40	2,55%
40,01 και άνω κατ' έτος		0,50%

ΤΡΙΤΟΝ:

Στην περίπτωση τώρα των συνάδελφων που έχουν βγει στην σύνταξη πριν τον νόμο Κατρούγκαλου. Και εδώ έχουμε τις ίδιες αυξήσεις μόνο που στην αύξηση, θα πρέπει να αφαιρεθεί το ποσόν της προσωπικής διαφοράς, και μόνο στην περίπτωση που είναι μεγαλύτερη η αύξηση από την προσωπική διαφορά, θα δείτε το εναπομείναν ποσόν στον λογαριασμό σας, διαφορετικά απλά θα μειώσετε την προσωπικής σας διαφορά, περιμένοντας τις επόμενες αυξήσεις...

Επιπλέον οι τυχόν αυξήσεις στους δικαιούχους, θα δοθούν σε βάθος πενταετίας, 20% κάθε χρόνο!!

Με βάση τα παραπάνω δεν περιμένουμε τα ψίχουλα που μας υπόσχονται οι κυβερνώντες. Μένουμε σε ετοιμότητα κάτω από την σημαία της ΣΕΑ και της Ένωσης μας και διεκδικούμε αξιοπρεπείς συντάξεις για όλους, να μας δοθούν πίσω όλα τα κλεμμένα απ τα Ταμεία μας και τα Δώρα και τα επιδόματα αδείας που έχουμε πληρώσει και παράνομα δεν μας αποδίδονται.

Με θλίψη πληροφορηθήκαμε το θάνατο του σ/φου **Κώστα Τρίμη**.

Ο Κώστας υπήρξε συνεπής και δραστήριο μέλος της ΠΕΣ/ΝΑΤ παρά τα προβλήματα υγείας που αντιμετώπιζε.

Το διοικητικό Συμβούλιο εκφράζει τα θερμά συλλυπητήρια στη σύζυγο και τους οικείους του.

ΒΡΑΧΝΑΣ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΥΣ ΚΑΙ ΓΕΝΙΚΑ ΓΙΑ ΤΑ ΛΑΪΚΑ ΣΤΡΩΜΑΤΑ Η ΑΚΡΙΒΕΙΑ

Βραχνάς για όλους μας έχουν γίνει οι τιμές στα ίδια πρώτης ανάγκης σε τέτοιο βαθμό που αδυνατούμε να ανταπεξέλθουμε. Καθημερινά «βομβαρδιζόμαστε» από την κυβέρνηση και τον τύπο για τις «αιτίες» στην προσπάθειά τους να κρύψουν αυτό που πραγματικά συμβαίνει.

Η λεγόμενη «πράσινη μετάβαση» έφερε την ακρίβεια και έσπρωξε την εργατική τάξη στην «ενεργειακή φτώχεια» αρκετά πριν την έναρξη του ιμπεριαλιστικού πολέμου, ήδη απ' το προηγούμενο καλοκαίρι. Η εκτόξευση των τιμών της ενέργειας πρόκειται να διατηρηθεί τα επόμενα χρόνια.

Η πολιτική της απολιγνιτοποίησης, των κοινωτικών δεσμεύσεων για το εμπόριο ρύπων και η ανάδειξη του εισαγόμενου φυσικού αερίου σε βασικό καύσιμο μετάβασης, υλοποιήθηκε «ευλαβικά» από κάθε κυβέρνηση της τελευταίας εικοσαετίας

ΣΥΡΙΖΑ και ΚΙΝΑΛ είναι συνένοχοι με τη ΝΔ για την «απελευθέρωση» του τομέα ηλεκτρικής ενέργειας, σύμφωνα με τις κατευθύνσεις της ΕΕ. Σ' αυτό το πλαίσιο εντάσσεται το Χρηματιστήριο Ενέργειας, που θεσμοθέτησε ο ΣΥΡΙΖΑ, πλαίσιο που ουσιαστικά υλοποιεί η σημερινή κυβέρνηση της ΝΔ.

Με ευθύνη όλων των κυβερνήσεων και των κομμάτων ΝΔ – ΣΥΡΙΖΑ – ΚΙΝΑΛ φτάσαμε το 50% της τιμής που πληρώνουμε για το πετρέλαιο, για τα καύσιμα, να είναι κρατικοί φόροι που κατευθύνονται για τη στήριξη του κεφαλαίου.

Με την έναρξη του πολέμου στη Ουκρανία η κατάσταση έγινε χειρότερη. Επιβάλλονται οι ΕυρωΝατοϊκές κυρώσεις στη Ρωσία, που οδηγούν στα ύψη τις τιμές της ενέργειας, ματώνουν τους συνταξιούχους και τους εργαζόμενους και φέρνουν κέρδη στα «συμμαχικά» μονοπώλια του Αμερικάνικου LNG και στους Έλληνες εφοπλιστές.



Μόνιμη κοροϊδία για τις εκκρεμείς Συντάξεις

Σε ένα ακόμα «φιάσκο», που πληρώνουν οι ασφαλισμένοι, εξελίσσεται η πολυδιαφημισμένη fast track διαδικασία έκδοσης των λεγόμενων «συντάξεων εμπιστοσύνης», που νομοθέτησε πρόσφατα το υπουργείο Εργασίας. Της προηγούμενες μέρες κατατέθηκε νέα τροπολογία, με στόχο - όπως λένε στο υπουργείο - να παρακαμφθούν επιμέρους εμπόδια και να επιτευχθεί η εκκαθάριση των ληξιπρόθεσμων αιτήσεων συνταξιοδότησης μέχρι τέλη Αυγούστου, ενώ οι υπάλληλοι στις περιφερειακές υπηρεσίες καταγγέλλουν ότι δεν υπάρχει καν το αναγκαίο λογισμικό!

Μ' αυτά και με τ' άλλα εκατοντάδες χιλιάδες ληξιπρόθεσμες συντάξεις συνεχίζουν να αραχνιάζουν στα ράφια δύο και τρία χρόνια και οι συνταξιούχοι να υφίστανται απίστευτη ταλαιπωρία, για να πάρουν μια σύνταξη που δεν φτάνει ούτε για να επιβιώσουν. Αν ήταν το κράτος να αδειοδοτήσει μια επένδυση ΑΠΕ, ή να εγκρίνει τη χρηματοδότηση μιας «πράσινης» επένδυσης, όλα θα λύνονταν στο «πιτς φιτίλι», με τους νόμους που έχουν ψηφίσει η σημερινή και όλες οι προηγούμενες κυβερνήσεις.

Την ίδια ώρα δεν περνάει βδομάδα που το υπουργείο Εργασίας να μην ανακοινώνει και μια νέα «πρόοδο» στο ζήτημα των εκκρεμών συντάξεων και ότι όπου να 'ναι «τελειώνει» με τις ληξιπρόθεσμες. Την ανακοίνωση αυτή επαναλαμβάνει μονότονα ο υπουργός ενώ τον τελευταίο καιρό τη διανθίζει με «αυξήσεις στις συντάξεις» που θα δοθούν το 2023. Αυτά τα επαναλαμβάνει χωρίς ντροπή στα 2,5 εκατομμύρια συνταξιούχους, οι οποίοι «πληρώνουν» κάθε χρόνο περί τα 8,5 δισ. ευρώ για τις περικοπές που τους επιβλήθηκαν εδώ και 10 χρόνια. Μόνο η περικοπή της 13ης και 14ης σύνταξης τους αφαιρεί 4,4 δισ. ευρώ ετησίως, ενώ η κατάργηση του ΕΚΑΣ αφαιρεί από τους χαμηλοσυνταξιούχους άλλα 850 εκατομμύρια ευρώ κάθε χρόνο.

Όσο για τις αυξήσεις που διαφημίζει ο υπουργός για το 2023, αυτές για τη συντριπτική πλειοψηφία θα είναι μόνο λογιστικές, καθώς θα λειτουργήσει η λεγόμενη «προσωπική διαφορά» που νομοθέτησε ο ΣΥΡΙΖΑ και διατήρησε η ΝΔ ως κυβέρνηση. Αλλά και οι ελάχιστοι συνταξιούχοι που θα δούνε κάποια χρηματική αύξηση, αυτή θα είναι μόνο ονομαστική, αφού ο πληθωρισμός και η ακόμα μεγαλύτερη ακρίβεια σε βασικά αγαθά την έχουν ήδη εξαφανίσει.

Φαρμακευτική Δαπάνη

Η φαρμακευτική δαπάνη, που φανερώνουν μια ακόμα πηγή αιμορραγίας για το λαϊκό εισόδημα, σε συνθήκες μάλιστα που η ακρίβεια σακίζει κόκαλα. Πιο συγκεκριμένα, σύμφωνα με τον IOBE, που κάθε άλλο με τους συνταξιούχους είναι, οι ασθενείς πλήρωσαν το 2020 πάνω από 1,5 δισεκατομμύριο ευρώ από την τσέπη τους για φάρμακα. Από αυτά, τα 639 εκατ. ήταν «συμμετοχή» για φάρμακα που συνταγογραφούνται από τον ΕΟΠΥΥ και άλλα 939 εκατ. για φάρμακα που δεν αποζημιώνει ο ΕΟΠΥΥ ή για φάρμακα που ενώ τα αποζημιώνει, είναι ασύμφορη η επίσκεψη στον γιατρό για να τα συνταγογραφήσει, και επομένως τα πληρώνουμε εξολοκλήρου από την τσέπη μας.

Είναι χαρακτηριστικό ότι πάνω από μισό δισ. ευρώ δαπανάται για αυτά τα συνταγογραφούμενα φάρμακα, που κοστίζουν κατά μέσο όρο 7 ευρώ, αφού η επίσκεψη σε γιατρό για να τα «γράψει» κοστίζει από 10 ευρώ και πάνω. Την ίδια περίοδο η φαρμακοβιομηχανία στην Ελλάδα καμαρώνει για την «ανταγωνιστικότητα» της και τον «εξαγωγικό της προσανατολισμό», με τις περισσότερες εταιρείες να εμφανίζουν αύξηση στα κέρδη τους, να προαναγγέλλουν νέες επενδύσεις και γραμμές παραγωγής, αξιοποιώντας όλα τα «επενδυτικά εργαλεία» που τους εξασφαλίζουν η σημερινή και οι προηγούμενες κυβερνήσεις. Ο αγώνας μας λυτών πρέπει να είναι μαζικός και ανυποχώρητος για δωρεάν φάρμακα, με βάση τις ανάγκες μας και τις υποδείξεις των γιατρών.

ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΣ ΓΙΑΤΡΟΣ «Κόφτες» και εκβιασμοί αντί για πραγματική πρόληψη – θεραπεία

Με το μαστίγιο της επιβολής προστίμων η κυβέρνηση μας εκβιάζει να εγγραφούμε στον «προσωπικό γιατρό», ο οποίος μετατρέπεται σε ...«κύλη εισόδου», δηλαδή σε «κόφτη» για την πρόσβαση των εγγεγραμμένων στις δομές και στις υπηρεσίες Υγείας.

Συγκεκριμένα, αναφέρεται στο ΦΕΚ (16/6/2020 αρ. φύλλου 3020):

- Όσοι εγγραφούν θα έχουν **προτεραιότητα** από **1/1/2023**, κατά τον προγραμματισμό των επισκέψεών τους στα τακτικά εξωτερικά ιατρεία σε δημόσιες μονάδες δευτεροβάθμιας και τριτοβάθμιας φροντίδας Υγείας.

- Οι **μη εγγεγραμμένοι** σε προσωπικό ιατρό, από την 1/10/2022 θα έχουν πρόσθετη συμμετοχή στη **φαρμακευτική δαπάνη**, κατά ποσοστό **10% επιπλέον** του καθορισμένου κατά περίπτωση ποσοστού συμμετοχής τους.

- Από την 1/10/2022 πρόσθετη συμμετοχή στις εργαστηριακές και διαγνωστικές εξετάσεις και πράξεις, στα **νοσήλια** σε **ιδιωτικές κλινικές** και στις λοιπές παροχές, κατά ποσοστό **10% επιπλέον** του καθορισμένου κατά περίπτωση **ποσοστού συμμετοχής** τους.

- Από την 1/1/2023 τα ανωτέρω προβλεπόμενα **προσαυξάνονται κατά ποσοστό 10%**, επιπλέον της άνω **πρόσθετης συμμετοχής** επί του καθορισμένου κατά περίπτωση ποσοστού συμμετοχής του **στη φαρμακευτική δαπάνη** και στις εργαστηριακές και διαγνωστικές εξετάσεις και πράξεις, στα νοσήλια σε ιδιωτικές κλινικές και στις λοιπές παροχές, όπως αυτές περιγράφονται στον ΕΚΠΥ του ΕΟΠΥΥ του πολίτη, ανερχόμενα σε ποσοστό **20% επί του καθορισμένου κατά περίπτωση ποσοστού συμμετοχής** του.

- Εάν ο πολίτης δεν τηρεί το σύστημα των παραπομπών και δεν είναι εγγεγραμμένος σε προσωπικό ιατρό, **τότε συντρέχουν στο πρόσωπό του σωρευτικά οι συνέπειες - «αντικίνητρα» των παραπάνω.**

Με λίγα λόγια, θα είμαστε και δαρμένοι και γδαρμένοι. Ακόμη και ο αναγκαίος προσωπικός γιατρός μετατρέπεται σε όπλο εκβιασμού και «κόφτη» για να έχουμε στην καλύτερη περίπτωση ένα ξεροκόμματο στοιχειωδών παροχών Υγείας, π.χ. συνταγογράφηση και υποτυπώδεις εξετάσεις, για ορισμένα προβλήματα υγείας, για συγκεκριμένο αριθμό επισκέψεων τον χρόνο, για συγκεκριμένες ώρες της μέρας και μέρες της βδομάδας και θα σκερνομάστε τις περαιτέρω αναγκαίες εξειδικευμένες ιατρικές πράξεις, για τις οποίες έτσι κι αλλιώς είμαστε υποχρεωμένοι να βάζουμε το χέρι στην τσέπη, είτε γιατί δεν υπάρχουν το απαιτούμενο προσωπικό και ο εξοπλισμός σε δημόσιες μονάδες Υγείας είτε θα πρέπει να περιμένουμε μήνες, ίσως και χρόνια στις λίστες αναμονής.

Για την επιβολή του προσωπικού γιατρού, που προβλέπει ο νόμος σε αντικατάσταση του οικογενειακού που ποτέ δεν λειτούργησε, πρέπει να πούμε ότι δεν υπάρχει επί της ουσίας Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας παρά μόνο σκόρπια σημεία ΠΦΥ και αυτά υποστελεχωμένα με αποτέλεσμα να μην υπάρχει δυνατότητα να εξυπηρετηθούμε. Το νομοσχέδιο στερεί τον ενιαίο και επιτελικό χαρακτήρα που πρέπει να έχει η ΠΦΥ και τον προσωπικό γιατρό τον θέλει «κόφτη» για τις αναγκαίες ιατρικές πράξεις. Για δε τα απογευματινά χειρουργεία πρέπει να διεκδικήσουμε να γίνουν προσλήψεις, για να λειτουργήσουν χωρίς να πληρώνει ο ασθενής και όχι να κληθεί να ξαναβάλει πιο βαθιά το χέρι στην τσέπη.

Μέσα σε αυτό τον αγώνα μας, για ένα άλλο σύστημα Υγείας - Πρόνοιας, αποκλειστικά δημόσιας και δωρεάν, με κατάργηση κάθε επιχειρηματικής δράσης, με αναπτυσσόμενο, στελεχωμένο και εξοπλισμένο κρατικό σύστημα ΠΦΥ, που θα έχει ως κριτήριο την έγκαιρη, ασφαλή και αποτελεσματική αντιμετώπιση των λαϊκών αναγκών, μπορούν να βρουν λύση τα βάσανα των συνταξιούχων, των ασθενών, τα βάσανα γενικά του λαού. Σε αυτόν το δρόμο, αταλάντευτα προχωράμε.

Δεν θα του ζητήσουμε την άδεια

Πέμπτη 16 Ιούνη σε προγραμματισμένη συνάντηση με τον πρόεδρο του Κέντρου Υγείας Πειραιά, κατά απαράδεκτο τρόπο συναντήσαμε την Αστυνομία να μας απαγορεύει την είσοδο, επιτρέποντάς την είσοδο μόνο σε 3 άτομα, κατόπιν εντολών που είχαν λάβει, όπως μας δήλωσαν.

Καταγγέλλουμε τόσο τον επικεφαλής της Αστυνομίας όσο και τον διορισμένο από την κυβέρνηση πρόεδρο του Κέντρου Υγείας Πειραιά Παρασκευά Γιαννόπουλο για τις μεθοδεύσεις τους.

Η παρέμβαση της ΠΕΣ-ΝΑΤ σκοπό είχε να θέσει τα προβλήματα των ασφαλισμένων. Το ΚΥ Πειραιά είναι "γυμνό" από γιατρούς και μάλιστα σε πολλές και κρίσιμες ειδικότητες και οι ασφαλισμένοι πληρώνουν και ξαναπληρώνουν για υπηρεσίες Υγείας και σπρώχνονται στον ιδιωτικό τομέα όπου ξαναπληρώνουν. Η ίδια κατάσταση επικρατεί σε όλα τα Κέντρα Υγείας.

Απαιτήσαμε να δοθεί τέλος σε αυτή την αθλιότητα. Κινδυνεύουν ζωές! Όσοι δεν έχουμε να βάλουμε βαθιά το χέρι στην τσέπη είμαστε χωρίς φάρμακα, με κίνδυνο επιδείνωσης της υγείας μας ή και στην έκαιρη διάγνωση ενός προβλήματος υγείας. Η βασική αιτία στις ελλείψεις προσωπικού είναι η δραστική μείωση των κρατικών δαπανών Υγείας και Πρόνοιας, για να απαλλαγεί το κράτος από κάθε υποχρέωση για παροχή δωρεάν κοινωνικών υπηρεσιών στις λαϊκές οικογένειες. Για να εξοικονομηθούν κονδύλια στον κρατικό προϋπολογισμό για νέες επιδοτήσεις και φοροαπαλλαγές στα κοράκια της ιδιωτικής υγείας.



Το Κέντρο Υγείας Πειραιά, πρώην "Οίκος Ναύτου" δεν αξιοποιείται στην πράξη ως δομή που θα πηγαίνει κατ' αρχάς ο ασθενής. Δεν έχει 24ωρη λειτουργία, δεν εξυπηρετεί έκτακτα περιστατικά για να γίνεται η πρώτη διαλογή και να αποσυμφορίζονται τα νοσοκομεία.

Η υπόθεση είναι στα χέρια των συνδικάτων, της οργανωμένης εργατικής τάξης, των Συνταξιοχικών Οργανώσεων.

Πρέπει να τελειώσουμε με τους παραμυθάδες που λένε ότι μπορεί να υπάρξει "χρυσή τομή" ανάμεσα στα κέρδη και την προστασία της υγείας του λαού.

Δυναμώνουμε τον αγώνα για:

Να καταργηθούν όλοι οι νόμοι των κυβερνήσεων ΝΔ, ΣΥΡΙΖΑ, ΠΑΣΟΚ για τις ιδιωτικοποιήσεις, τις ΣΔΙΤ και τη λειτουργία των δημόσιων μονάδων Υγείας με ιδιωτικοοικονομικά κριτήρια.

Να στελεχωθούν τώρα τα Κέντρα Υγείας με προσωπικό και εξοπλισμό.

Να επαναλειτουργήσουν πλήρως στελεχωμένα και εξοπλισμένα τα υποκαταστήματα ΙΚΑ που έκλεισαν τα προηγούμενα χρόνια.

Να επαναλειτουργήσουν τα 8 νοσοκομεία που παραμένουν κλειστά 10 χρόνια τώρα με ευθύνη τόσο της ΝΔ όσο και του ΣΥΡΙΖΑ.

ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΣΥΣΚΕΨΗ ΤΟΥ ΠΑΜΕ αισιοδοξία και ελπίδα για την αντεπί- θεση του συνδικαλιστικού κινήματος

Μέσα σε κλίμα αισιοδοξίας και ελπίδας ολοκληρώθηκαν οι εργασίες της Πανελλαδικής Σύσκεψης του ΠΑΜΕ που πραγματοποιήθηκε στη Δραπετσώνα με την συμμετοχή 2000 αντιπροσώπων από 506 συνδικαλιστικές οργανώσεις εργαζομένων και 66 σωματεία συνταξιούχων ανάμεσα τους και η Ένωση μας.



Από τις εργασίες της 2ήμερης Πανελλαδικής Σύσκεψης επιβεβαιώθηκε ακόμα πιο ζωντανά και καθαρά ο χαρακτήρας του ΠΑΜΕ. Το περιεχόμενο από τις ομιλίες δεκάδων συναδέλφων κατέγραψε για μία ακόμα φορά πως το ΠΑΜΕ είναι ταξικό μέτωπο σωματείων, Εργατικών Κέντρων, Ομοσπονδιών, επιτροπών αγώνα και συνδικαλιστών που αντλεί τη δύναμη και το κύρος του από την καθημερινή και αταλάντευτη παρουσία του μέσα από τη δράση στους κλάδους και τους χώρους δουλειάς.

Όπως ελπίδα είναι και τα νέα συνδικάτα που συμμετείχαν στην Πανελλαδική Σύσκεψη για πρώτη φορά ενώνοντας την πείρα και τη δράση τους με τα συνδικάτα που συσπειρώνονται στο ΠΑΜΕ. Η προσπάθεια όλων των προθύμων που σταθερά όλα τα προηγούμενα χρόνια αλλά και μπροστά στη Σύσκεψη προσπαθούσαν να συκοφαντήσουν και να δημιουργήσουν φραγμό στην επαφή εργαζομένων και σωματείων με το ΠΑΜΕ, να υψώσουν τοίχος σε δυνάμεις που προβληματίζονται, που αγωνίζονται, που αγωνιούν για το μέλλον του κινήματος, δεν πέρασε!

Το ΠΑΜΕ είναι εγγύηση σήμερα για ένα κίνημα χειραφετημένο από τους επιχειρηματικούς ομίλους και τις κυβερνήσεις τους. Οι αποφάσεις της Πανελλαδικής Σύσκεψης πρέπει και μπορούν να γίνουν όλο για το κάθε συνδικάτο, για να περάσει ο διεκδικητικός αγώνας σε πιο αναβαθμισμένο επίπεδο, για να μη μείνουμε απροετοίμαστοι στη νέα κρίση, για να μη γίνουμε κρέας στα κανόνια των ιμπεριαλιστών και παιχνίδι τους πάνω στους δρόμους των ανταγωνισμών τους.

Οι εργασίες ολοκληρώθηκαν με την ανάδειξη της νέας Γραμματείας του ΠΑΜΕ και την ομόφωνη έγκριση της από τους αντιπροσώπους των συνδικαλιστικών οργανώσεων που συμμετείχαν.

Με το σύνθημα «στην οργάνωση η δύναμη, στον αγώνα η ελπίδα» συνεχίζουμε πιο δυνατά, πιο αποφασιστικά!